
Exercices : Limites de fonctions

Exercice 1 : Déterminer les limites suivantes :

lim
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1
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√
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x→0

ln(x) + x− 1

x+ e−x
; lim
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lim
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x→π
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x→+∞
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Exercice 2 :

1. Montrer que lim
x→−∞

bxc = −∞

2. Soit f la fonction dé�nie sur R∗ par f(x) = bxc
x . f a-t-elle une limite en +∞ ?

3. Soit g la fonction dé�nie sur R∗ par g(x) = xb 1xc. g a-t-elle une limite en +∞ ?

Exercice 3 :

Déterminer l'équation des asymptotes en +∞ pour les fonctions suivantes :

1. f : x 7→ 2x2−7x−3
x−4 dé�nie sur R \ {4}.

2. g : x 7→
√
2x2 + x+ 1 dé�nie sur R.

3. h : x 7→ (x+1) ln(x+1)
ln(x) dé�nie sur R∗+.

Exercice 4 :

Déterminer un équivalent simple aux expressions suivantes aux points considérés :

a)

√
x3 + 1

3
√
x2 + 1

en +∞ ; b)
√

1 + x2 −
√

1− x2 en 0 ;

c) ln(1 + sin(x)) en 0+ ; d)x ln(x+ 1)− (x+ 1) ln(x) en+∞ ;

e)
ln(x+ 1)

ln(x)
− 1 en +∞ ; f)(x+ sin(x))(ex + ln(x)− 2) en +∞ ;

g) tan(x) en
π

2
; h)

ln(x)√
1− x2

en 1−

1



Exercice 5 : Déterminer les limites suivantes :

a) lim
x→+∞

xe−x + x2

x− ln(x)
; b) lim

x→+∞

x ln(x)− x
x+ cos(x)

; c) lim
x→1

ln(x)

(x2 − 1)
;

d) lim
x→+∞

(1 +
1

x
)x ; e) lim

x→0

(1− cos(x)) tan(x)

x sin 2(x)
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